

España entera asistió con gran fervor a los solemnes cultos de Jueves y Viernes Santo

La esposa del Caudillo presenció en Murcia el desfile de los magníficos "pasos" de Salzillo

En Sevilla, la intensa lluvia obligó a suspender la procesión del Santo Entierro

MURCIA 26.—La esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo, presenció esta mañana la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la que desfilaron todos los esposos de Salzillo. La ilustre dama salió a las ocho menos cuarto de Capitanía General de Cartagena, acompañada del almirante Basterreche; del capitán de navío señor Nieto Antúnez, ayudante personal de S. E. el jefe del Estado y otras distinguidas personalidades. A las 8:35 llegó al Palacio Episcopal, donde fue recibida por el ministro de Educación Nacional y esposa, conde de Marín; prelado de la diócesis; ministro de Negocios Extranjeros del Perú, y señoras; secretario de las Cortes Españolas señor Paganza; gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades. Después de ser cumplimentada por dichas autoridades la Diputación y el Municipio, pasó al Palacio Episcopal, seguida de las autoridades, donde permaneció unos momentos.

Ocupa LA TRIBUNA

A las nueve menos diez bajó a la calle y al aparecer en la Plaza del Cardenal Belluga, el gentío allí estacionado la aplaudió durante unos minutos, constituyendo un momento de gran emoción. La esposa del jefe del Estado, que iba ataviada con peineta y mantilla negra española, subió a la tribuna colocada en los muros del Palacio que estaban artísticamente adornados con claveles y otras flores y tenía por fondo, sobre severo cortinado de terciopelo encarnado un gran escudo de la ciudad en flor natural. Tomó asiento, y a su derecha lo hizo el ministro de Educación y a su izquierda el prelado. La plaza ofrecía un magnífico aspecto. Doña Carmen Polo contempló desde allí el magnífico retablo de la catedral del siglo XVIII, y la torre.

COMIENZA LA PROCESION

La procesión comenzó a las nueve menos ocho minutos y terminó a las diez y cinco y cinco.

Al iniciarse el desfile, un mayor-domo en nombre de la Cofradía de Jesús del Gran Poder, le hizo obsequio de un álbum de los pasos, constituido por las imágenes de Salzillo. El álbum iba repujado en cuero con incrustaciones de plata, y llevaba también en plata una dedicatoria. La esposa del Caudillo agradeció esta delicada ofrenda de la Cofradía, de la que el jefe del Estado es hermano mayor honorario y en la que estaba representado por el gobernador civil. Los ocho esposos de Salzillo fueron detenidos y vueltos hacia la tribuna para que la esposa del Generalísimo pudiese contemplarlos detenidamente, lo que realizó puesta en pie. Así contempló «La Cena»; «La oración del huerto»; «El rendimiento»; «Los azotes»; «La Verónica»; «La caída»; «Nuestro Padre Jesús Nazareno»; que era llevada por nazarenos descalzos; «San Juan» y «La Dolorosa». Figuraban en la procesión más de mil nazarenos con cruces.

OFRENDA DE UN HUERTANO

Durante el cortejo se registraron escenas de hondo fervor y entusiasmo popular. Un huertano portador de un apaso, dejó su puesto y, dirigiéndose a doña Carmen Polo, le hizo ofrenda de un delicioso huerto cogido, de los que ellos llevan para su alimentación en las siete horas que dura la procesión, y unos carmelitos. La esposa del Caudillo recibió la ofrenda puesta en pie entre las aclamaciones de la multitud que presenciaba la escena.

GRANDES ACLAMACIONES

Al terminar el cortejo, la muchedumbre aclamó a doña Carmen Polo de Franco y los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» entre una enorme masa de gentío hizo el recorrido a pie hasta la catedral, acompañada del prelado, ministro de Educación, almirante Basterreche y restantes autoridades. Una vez en el templo, se dirigió a la capilla de los Vélez, donde oró breves momentos. Poco después se dirigió al altar mayor para asistir a los oficios divinos. Ocupó un reclinatorio en el lado del Evangelio, haciendo en otros lugares el ministro de Educación Nacional y restantes autoridades. Efectuó seguidamente la adoración de la Cruz. Durante este acto intervinieron los dos escolanos del Seminario, integrados por 150 alumnos.

A las 12:55 terminaron los oficios, abandonando doña Carmen Polo el templo acompañada del prelado, ministro de Educación y demás autoridades. Al aparecer en la puerta de la catedral, la muchedumbre que invadía la plaza retribuyó a la esposa del Generalísimo sus muestras de fervor. Doña Carmen Polo se despidió de las autoridades y seguidamente salió para Cartagena en automóvil, siendo aclamada por el pueblo. En otro coche, el señor Ibañeta y esposa se dirigieron a Lorca, siendo igualmente vitoreados y aclamados cariñosamente por el gentío.

DONA CARMEN POLO VISITA LOS HOSPITALES DE LA MARINA Y DE LA CRUZ ROJA

CARTAGENA 26.—A las seis de la tarde, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por el almirante Basterreche y señoras, los marqueses Hueter de Santillán, y el capitán

de navío don Pedro Nieto Antúnez, ayudante del Caudillo. Vistió primeramente el Parque Torres y luego se dirigió al Hospital Militar de Marina, acompañada de las personalidades indicadas. Allí fue recibida por el director del hospital, coronel don Rafael Abangochea, la Superiora de la Caridad y el personal médico y administrativo.

La Superiora de la comunidad le ofreció un precioso ramo de flores. Acompañada por el director y restante personal del establecimiento, doña Carmen Polo de Franco visitó las distintas dependencias del mismo y conversó con varios enfermos. En la residencia de Hermanas, éstas le ofrecieron un precioso obsequio. Terminada la visita, la esposa del Caudillo fue despedida con las mayores muestras de cariño y afecto.

Seguidamente marchó al Hospital de la Cruz Roja. En el itinerario, el público, que advirtió su paso, la acogió con vitores a España y al Caudillo. En este Hospital fué cumplimentada por el director y cuadro médico del benéfico establecimiento, y la rindieron honores de fuerza de la Cruz Roja. También en este centro visitó las dependencias, regresando después a Capitanía.

Las flores que llevaba a los pies la imagen del Cristo de Medinaceli, que recorrió las calles de la ciudad esta tarde en su solemne Via Crucis, le fueron ofrecidas a la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado.

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO EN CARTAGENA

CARTAGENA 26.—La esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha presenciado desde los balcones de Capitanía General la procesión del Santo Entierro de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Han asistido más de cien mil fieles. En el desfile figuraba el Sudario de la cofradía, del siglo XVI. El hermano mayor de la Hermandad subió a Capitanía General y ofreció varios obsequios a la esposa del Caudillo la cual mostró su gratitud por los presentes e hizo cálidos elogios de la procesión del Santo Entierro.

CATORCE COFRADIAS DESFILARON EN SEVILLA

SEVILLA 26.—Catorce cofradías salieron entre la madrugada del

Jueves al Viernes Santo. Abría el cortejo procesional la Cofradía del Sagrado Decreto de la Santísima Trinidad. El Misterio de esta cofradía es impresionante. Consta de dos pasos. En el primero, el Monte Calvario y a su pie la Magdalena de rodillas, con un cáliz en la mano, recoge la sangre del Señor. En el segundo va la Virgen de la Esperanza bajo palio y manto de tsil de oro.

Después desfilaron las Hermandades del Cristo de la Fundación, la Exaltación, Jesús Nazareno, que salió de la Parroquia trinerera de la O.; la Oración del Huerto y Ntra. Señora del Rosario de Montesión. Presidía esta cofradía el ex torero mejicano Carlos Arzuga, que había ofrecido un Rosario de plata recamado en oro a la imagen.

También desfilaron las cofradías de la Coronación de Espinas, Jesús de la Pasión y la de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, esta última presidida por el ministro del Aire, señor González Gallarza, y otras jerarquías de la Aviación. Un piquete del Ejército del Aire daba escolta a la Virgen. Numeroso público, que llenaba la carretera oficial, presencié los desfiles procesionales. Entre los atributos simbólicos que figuraban en el pasos de la Virgen de Loreto, estaba la intención de «dejarse expulsar» de Berlín.—(Efe.)

POSICION DE LA U. R. S. S.

BERLIN 26.—El teniente general soviético Lukjantschenko, jefe del Estado Mayor de la Administración de la zona rusa ha declarado que la Unión Soviética es partidaria de que continúe funcionando el Consejo de Control Aliado en Alemania.

Se trata de la primera declaración de un jefe militar ruso en favor del Gobierno tetrapartito de Alemania desde que el mariscal Sokolovsky, comandante de la zona soviética, abandonó la reunión del Consejo de Control el pasado día 20.—(Efe.)

INGLATERRA RECHAZA LA PROTESTA SOVIETICA

LONDRES 26.—El Gobierno británico ha rechazado la protesta soviética contra la Conferencia tripartita sobre Alemania que se celebró recientemente en Londres. Al mismo tiempo ha acusado a la Unión Soviética de querer frustrar la cooperación entre las grandes potencias.

La nota inglesa ha sido entregada al embajador de la Unión Soviética en Londres. Hace constar que el Gobierno británico considera que debe recaer sobre el Gobierno de la Unión Soviética la responsabilidad del fracaso de los continuos intentos para resolver los problemas de Alemania sobre la base de los acuerdos establecidos por las potencias aliadas.—(Efe.)

LA POTENCIALIDAD ATOMICA

WASHINGTON 26.—Los Estados Unidos disponen de material atómico para extinguir a cuantos seres vivientes se encontraran en una región de ciento veinte mil kilómetros cuadrados. Esta declaración ha sido hecha por el senador norteamericano Erien Mac Mahon, dirigente demócrata de la Comisión del Senado para la Energía Atómica.—(Efe.)

SUBMARINOS FRENTE A LAS COSTAS NOROCCIDENTALES

WASHINGTON 26.—Según declaró

España, en la Cámara norteamericana

Hubo representante que calificó de bochornoso lo que se ha hecho con nuestro país

WASHINGTON 26.—En la Cámara de Representantes, el diputado republicano Okonski declaró que España es el único país europeo que jamás ha costado un centavo a los Estados Unidos y que nunca ha pedido dinero. Añadió que España ha combatido al comunismo durante años, y esto —añade— es lo que nosotros nos proponemos hacer con el programa de reconstrucción de Europa.

Por su parte, el representante Eugen Box declaró que lo que se ha hecho con España es bochornoso; que no ha sido incluida en el programa de recuperación europea como concesión del Gobierno a Henry Wallace y sus secuaces.

El republicano Bolton, que anteriormente se había declarado a favor de la inclusión de España en el plan de rehabilitación europea, dijo que la exclusión de ese país se debe a las 16 naciones europeas del programa y no a los Estados Unidos.

Por último, el demócrata James Richards declaró que España podría obtener los beneficios del plan Marshall si acepta los principios contenidos en el mismo.—(Efe.)

HOMENAJE AL SEÑOR LOGENDIO

NEUVA YORK 26.—El «Mayora Economic Council», entidad que dirige el publicista Merwin M. Sart, ha dado una cena en honor de don Ignacio Logendio, catedrático de la Universidad de Sevilla, quien efectúa un viaje de estudios por los Estados Unidos.

COGE EL DEBATE

Buenos Aires 26.—Varios diarios de esta capital publican ampliamente el discurso de Okonski en la Cámara de Representantes de Washington a favor de la inclusión de España en el plan Marshall.—(Efe.)

«LA CEIBA» ENTRA EN MARSELLA

PARIS 26.—Por primera vez desde la ruptura de las relaciones comerciales hispanofrancesas, ha entrado un mercante español en el puerto de Marsella. Se trata del buque «La Ceiba», procedente de Génova.—(Efe.)

Marshall advierte a la Unión Soviética

que no tienen intención de "dejarse expulsar" de Berlín

Según Mac Mahon, los EE. UU. tienen material atómico para extinguir todo ser viviente en una región de 120.000 Kms. cuadrados

WASHINGTON 26.—El secretario norteamericano de Estado, general Marshall, ha advertido a la Unión Soviética que las autoridades norteamericanas de ocupación no tienen la intención de «dejarse expulsar» de Berlín.—(Efe.)

Un alto funcionario de la Marina estadounidense ha explicado que los submarinos «adems allá del telón de acero» han sido vistos tres veces en el Pacífico recientemente: uno, a 320 kilómetros de San Francisco; otro, hace diez días, frente a las Aleutianas, que fué divisado por un avión norteamericano; y un tercero en la zona de las islas Johnston y Palmyra, a 1.380 kilómetros de Hawaii. De este último sólo se vio, por un mercante, el periscopio.—(Efe.)

LA NOTICIA EN LA PRENSA

NEUVA YORK 26.—La Prensa norteamericana publica, bajo títulos destacados, la revelación hecha por el secretario de Marina acerca de la presencia de submarinos extraños en aguas próximas a territorios norteamericanos. Números diarios consideran esta declaración como un esfuerzo para soliviantar los ánimos y tratar de conseguir un aumento en los fondos para la defensa.—(Efe.)

LO QUE PIDE EL SECRETARIO DE DEFENSA

WASHINGTON 26.—El secretario de Defensa, Forrestal, ha pedido al Congreso la aprobación de un presupuesto para el Ejército, Marina y Aire por catorce mil millones de dólares; o sea tres mil millones más que la petición presentada por el presidente Truman para el año fiscal.

El Viernes Santo hubo tregua en Jerusalén

Ni un solo disparo se oyó durante el paso de una procesión católica

JERUSALEN 26.—Una tregua táctica entre árabes y judíos ha sido observada hoy, Viernes Santo, durante el paso de una procesión católica por la Via Dolorosa y por las calles de la ciudad antigua.

En el centro de la procesión, un grupo de polacos llevaba una gran cruz de madera, seguida por varios cientos de penitentes. A la cabeza del desfile marchaba el administrador apostólico del Patriarcado latino.

Este año, la procesión fué muy pequeña, comparada con la de otras épocas, y los peregrinos que formaban en ella iban escoltados por soldados árabes armados de pistolas ametralladoras. Gran número de hombres armados presenciaron el desfile religioso desde sus puestos de vigilancia en las calles, protegidos por sacos terreros.

Mientras duró la procesión no se oyó ni un solo disparo en la ciudad. El desfile terminó silenciosamente en la iglesia del Santo Sepulcro, edificada sobre la roca del Calvario.—(Efe.)

Fallece a los 105 años el que fué jardinero de Marconi

ERA LA UNICA PERSONA QUE ESTUVO PRESENTE EN EL PRIMER EXPERIMENTO DE LA T. S. H.

BOLONIA 26.—Antonio Marchetti, de 105 años de edad, ha fallecido hoy. Fué ayudante de Marconi y la única persona que estuvo presente en el primer experimento de la telegrafía sin hilos, efectuado hace 50 años en Montecitorio, donde vivía con su esposa, de 90 años de edad.

Hace dos semanas sufrió la fractura de una pierna al caer de una silla. Marchetti era el jardinero de Marconi cuando el inventor utilizó sus experimentos, y fué utilizado para que escuchara los ruidos procedentes de una pequeña caja negra. Se cree que Marchetti era el hombre más anciano de Italia.—(Efe.)

Yugoeslavia moviliza nueve quintas de mujeres

Aumenta el éxodo a la zona angloyanqui de Trieste

El Gobierno de Helsinki se reúne urgentemente para estudiar un informe de Moscú, y considera la situación "francamente grave"

TRIESTE 26.—Cuatro muchachas que han entrado en la zona angloamericana procedentes del territorio yugoeslavo, han declarado que en Yugoslavia las muchachas son llamadas a filas para prestar servicio en las fuerzas armadas.

Se calcula que cien personas han cruzado clandestinamente la frontera en las últimas 24 horas.

Se afirma que las muchachas citadas habían recibido notificación oficial para que se presentaran en los centros de reclutamiento en el interior del país.

Por otra parte se informa que las autoridades militares de Fiume y Suak confeccionan grandes cantidades de uniformes para las mujeres reclutadas. Estos uniformes consisten en unos amplios pantalones y una guerrera, además de un gorro, que lleva en su parte delantera una estrella roja.

Si bien estas informaciones no han sido confirmadas oficialmente los funcionarios aliados indican que desde que se dió a conocer la propuesta aliada de devolver Trieste a Italia, el número de personas que entra en la zona angloamericana, procedente de Yugoslavia, es bastante elevado y aumenta constantemente.—(Efe.)

«SIMPLES MANIOBRAS»

TRIESTE 26.—Fuerzas militares británicas con trajes y equipos de campaña han comenzado a construir trincheras a lo largo de la frontera yugoeslava. La vigilancia también ha sido reforzada, habiendo hoy día más efectivos en este servicio que en cualquier otro momento desde que se impidió el otoño pasado que los yugoeslavos atravesaran las líneas norteamericanas.

Las autoridades británicas han declarado que estas operaciones no son más que simples maniobras.—(Efe.)

MOVILIZACION DE NUEVE QUINTAS DE MUJERES EN YUGOSLAVIA

TRIESTE.—Noticias procedentes de Yugoslavia anuncian que el Gobierno ha exigido la presentación inmediata de nueve quintas de mujeres para su militarización.—(Efe.)

ITALIA, DISPUESTA A NEGOCIAR CON YUGOSLAVIA

ROMA.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que Italia está dispuesta a abrir negociaciones directas con Yugoslavia sobre Trieste dentro del espíritu y de la letra de propuesta de las potencias occidentales, anuncia la Agencia United Press.

El portavoz ministerial que facilitó la noticia, reiteró el punto de vista del Gobierno italiano de que hasta que el problema de Trieste, como punto de conflicto, se haya resuelto, será imposible una paz constructiva entre Italia y Yugoslavia.

Reveló también que Italia y Yugoslavia habían llegado a un acuerdo sobre el destino de los italianos deportados a Yugoslavia desde Venecia Julia y los yugoeslavos en Italia, después de los cambios de frontera, de acuerdo con el tratado de paz, y anunció que un comunicado Yugoslavo daría más detalles de este asunto.—(Efe.)

TITO, BIEN DISPUESTO

LONDRES 26.—La agencia de información yugoeslava anuncia que Tito ha declarado a un grupo de italianos que representaba a la minoría italiana de Istria, que Yugoslavia está dispuesta siempre a resolver amistosamente todos los problemas con Italia, agregó que la propuesta de las potencias occidentales de devolver Trieste a Italia ha sido un error electoral, cuyo objetivo es impedir que las fuerzas democráticas de Italia se unan de manera contundente y luchan por su libertad y su independencia y hacer ir de Italia a aquellos que han entrado en el país sin ser invitados.—(Efe.)

RUSIA ACUSA RECIBO

LONDRES 26.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que el Gobierno inglés ha recibido ya acusación de recibo del Gobierno soviético sobre la nota que fué enviada conjuntamente por Inglaterra, Estados Unidos y Francia para la devolución de Trieste a Italia. El portavoz no hizo ningún comentario.—(Efe.)

FRACASO DE UNA MANIFESTACION COMUNISTA

TRIESTE 26.—Ha causado sorpresa el fracaso que cosecharon hoy los comunistas al celebrar una manifestación para honrar la memoria de los guerrilleros muertos como represalia

Ha fallecido Fr. Federico Costa da Sousa, obispo brasileño que residía en Barcelona, como carmelita desde 1933

BARCELONA 26.—A los 72 años de edad falleció el obispo de Tuburá Fr. Federico Costa da Sousa, de nacionalidad brasileña, que residía en esta ciudad desde 1933 para atender a su quebrantada salud. Era obispo dimisionario de Manacós (Brasil) y titular de la diócesis de Tuburá.

Recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

DATOS BIOGRAFICOS

Monseñor Federico Costa nació el 18 de octubre de 1875 en Boim-Tapajas (Brasil). Cursó sus estudios y la carrera eclesiástica con las mejores calificaciones en el Colegio de San Fulgencio de París y en la pontificia Universidad Gregoriana de Roma.

La tarde del jueves, Humberto II de Italia visitó en esta capital las ruinas del Alcázar, donde escuchó las explicaciones del defensor del mismo y hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora del Alcázar, coronel Gupérrez Cano, interesándose vivamente por las circunstancias que rodearon el asedio a la gloriosa fortaleza toledana. Posteriormente visitó el Museo de San Vicente y el templo de Santo Tomás, donde se guarda el famoso cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz». Por último recorrió la carretera de circunvalación para admirar las vistas panorámicas de la ciudad, y fué obsequiado con una merienda por el doctor Mavañón en un parador de las cercanías de esta capital.

Miguel I de Rumania, amenazado de muerte

Humberto de Italia visitó el jueves las ruinas del Alcázar de Toledo

NEUVA YORK 26.—El periódico «Daily Mirror» dice que el rey Miguel de Rumania ha sido amenazado de muerte y que la vigilancia que se ejerce en torno a él en su hotel de Washington —el Shoreham— es mucho mayor de la habitual, habiéndose aumentado hasta quince el número de sus guardias del Corps pertenecientes al servicio secreto, que antes no pasaban de los que habitualmente se destinan a la protección de los visitantes distinguidos.

«Daily Mirror» afirma también que las autoridades desean que Miguel I se retire temporalmente a algún lugar secreto y más seguro para él que Washington.—(Efe.)

HUMBERTO DE ITALIA, EN TOLEDO

TOLEDO 26.—A última hora de

NOTA del DIA

Sin llegar a lo francamente desahogado, no quiso el tiempo mantenerse en el tono de los días anteriores, que más que primaverales eran propios del verano, pero no por ello resultaron destacados los días grandes de la Semana de Pasión.

El Jueves Santo cumplió el refrán popular, puesto que el sol tuvo espléndido, si bien el viento, un poco fuerte, se encargó de amornar las calorías. No obstante, las visitas a las diversas estaciones movilizaron a todo Logroño, y de ahí que las calles logroñesas se vieran concurridísimas hasta bien entrada la noche, con la circunstancia de que, en más de una ocasión, la aglomeración en el interior de los templos era tal que hubieron de esperar a que continuara la salida para poder entrar.

La procesión del Encuentro resultó francamente bien. Nos pareció advertir algún aumento en el número de miembros de la Hermandad de la Pasión y del Santo Entierro, lo que contribuyó, sin duda, al aumento de solemnidad en la piadosa ceremonia. Una gran cantidad de logroñeses se lanzó a la calle para presenciarla, llenando por completo la explanada de la Plaza de San Agustín, las aceras de las calles circundantes y todas las ventanas y balcones del recorrido. Como siempre, la alegre piadosa resultó impresionantemente, cambiando a continuación por el micrófono cuatro bonitas jotas alusivas a la ofrenda que Logroño hace a la Dolorosa de un nuevo manto, digno del piadoso fervor de sus hijos, modalidad a la que hemos de hacer un reparo: resulta pobre, pues si bien es cierto que el canto popular de la Rioja es la jota, como en Andalucía es la saeta, necesita aquella de acompañamiento, que muy bien podría ser un pequeño coro, y en tal caso causaría otra impresión. El cantador, el popular "Marfín" y estimado convecino, puso

en ellas inspiración y gusto. También oímos una saeta bonitamente cantada por una muchacha.

El Viernes Santo, el sol sólo lució melancólico. Después fue el viento molesto—no debemos olvidar que es propio de marzo—el que se encargó de transformar el ambiente en molesto más que nada, porque removía el polvo que parece ser el regalo ineludible en plazas y calles logroñesas. Finalmente, amainó y el ambiente mejoró bastante.

La procesión del Santo Entierro se hizo por el itinerario acostumbrado y alcanzó la grandiosidad impresionante que le es peculiar. El número de penitentes fue crecencísimo, y el desfile constituyó una nueva demostración del profundo fervor con que Logroño asiste a los actos conmemorativos de la Pasión del Señor.

R. de la C.

CARMELO SEGURO



TELEFONO 1566.

La Vida en la Ciudad

LA SEMANA SANTA, EN LOGROÑO

Los días de Jueves y Viernes Santo fueron celebrados con profundo sentido religioso. La sección infantil de la H. de la Pasión y el Santo Entierro figuró por primera vez en nuestras procesiones.

Hace 25 años

Pocos españoles tenían conocimiento de una preciosa joya que poseía la catedral de Valencia, sino que se guardaba el cáliz que usó Nuestro Señor Jesucristo la noche de Jueves Santo para la institución de la Sagrada Eucaristía, y en el que dio la comunión a los apóstoles. Tenía la forma y cabida de una naranja grande, con un asa a cada lado, y era de piedra ágata, sin que su color, hermoso y raro, pudiera todavía definirse. Estuvo y fue venerado en Roma hasta el año 261. Como la persecución de los cristianos no cesaba, viendo el peligro que podía correr tan preciosa reliquia, lo envió a Huesca, su patria, el diácono San Lorenzo, encargado entonces en Roma de los Tesoros de la Iglesia, y allí estuvo hasta el año 712, en que fue invadida España por los árabes. Para evitar que éstos pudieran profanarla, el entonces obispo de Huesca, Andeherio, se retiró al histórico monasterio de San Juan de la Peña. Haviendo conseguido el cáliz, y allí permaneció 686 años, hasta que don Martín de Aragón, a ruegos de San Vicente Ferrer, lo trasladó a la capilla de la alfarería de Zaragoza, donde estuvo 33 años. En 1324, don Alfonso el Magnánimo, en cuyo poder se hallaba dicha copa, manifestó antes de morir vivos deseos de que pasase a la catedral de Valencia, y así se hizo, como constaba en escritura pública autorizada por los notarios don Pedro Argensola y Jaime Montori, siendo la catedral de Valencia quien definitivamente estaba en posesión de tan estimable joya.

—El día de hoy experimentó una notable mejoría sobre el anterior; las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron, respectivamente, 20 y 16, y la mínima en la madrugada no bajó de diez.

—Fue aprobado de real orden el proyecto de construcción de la parte métrica de un taller de montaje para la base aérea de Logroño, cuyo importe total ascendía a la cantidad de 182.579 pesetas.

—Se celebró el concurso de premios de lactancia abierto por la Junta de Protección a la Infancia, obteniendo los premios un niño de diez meses, hijo de Fermín Herrero y Gregorio Ruiz, que pesó 13.200 kilos, y otro de 14 meses, hijo de Julianna Martínez, de Veilla, que dio un peso de 14 kilos.

—En Santo Domingo, la excelentísima señora doña Isabel Marín, viuda de don Hipólito Casas, abonó el traje completo y calzado a los doce pobres que se presentaron a la ceremonia del Lavatorio, entregándoles, además, dos pesetas a cada uno.

—HACE 50 AÑOS.— Se celebraron las elecciones de diputados a Cortes, resultando triunfantes por Logroño, don Práxedes Mateo Sagasta; por Santo Domingo, don Amós Salvador y Rodríguez; por Arnedo, don Tirso Rodríguez; y por Torrecilla, D. Lorenzo de Codes, marqués del Rosero.

—En el día de hoy mejoró notablemente la temperatura, registrándose de máxima 21 grados y 10 de mínima. Las nieves ocupaban una gran extensión en toda la región Norte de España.

—En el Café Universal se presentaron las zarzuelas "Las zapalillas" y el estreno de "Las olivas", de don Pablo Parrellada, que obtuvo un gran éxito.

Es la Semana Santa la época más santa del año y la que exige de todo cristiano más fervor, más devoción, a causa, precisamente, de los Misterios que en ella se conmemoran. De ahí que todos los días de esta semana, también llamada Mayor, reciban el nombre de Santos y más largos sean los oficios que la Iglesia celebra en sus templos, en los que se congregan todos los fieles. Hasta la misma liturgia toma manifestaciones más asustadas en sus templos, en los que domina tanto en cortinajes como en ornamentos el color morado, símbolo de penitencia.

Y Logroño, consecuente con su catolicidad, ha rebosado en todas las iglesias, concurriendo a los divinos oficios desde muy temprano. Ha celebrado, sobre todo, los días de Jueves Santo y Viernes Santo con todo su esplendor, aun callejero, e lo que también ha contribuido en parte el tiempo.

Los cultos vespertinos también han tenido lugar con asistencia nutrida en las parroquias.

EL DIA DE JUEVES SANTO
Numerosísimos fueron los fieles

que se acercaron durante la mañana, hasta la celebración de los oficios divinos, a la Sagrada Mesa para conmemorar la institución de la Sagrada Eucaristía, y más tarde participaron en los oficios. La animación desde entonces en nuestra ciudad fu creciendo, iniciándose la visita a las estaciones, por no decir a la casi totalidad de los templos, para rezar ante los monumentos o sagrados. La guarriación, en traje de media gala, también recorrió las iglesias en correcta formación, al mando de sus jefes.

El Lavatorio, deber de caridad, fue otra de las ceremonias que se practicaron en el día de Jueves Santo.

PROCESION DEL ENCUENTRO
Otra vez la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro ha hecho prestación de fe pública desfilando por las calles en la procesión ya llamada del Encuentro. Antes, cantóse en la Colegiata un solemne Miserere, cuya glosa hizo entre los versículos, con gran elocuencia y severas observaciones, el Hermano prior de la Hermandad, presbitero don José María Millán. Posteriormente, en dos largas filas, portando hachones, formaron a ambos lados de la calzada los Hermanos, dirigidos por los directivos, con la Virgen de la Soledad escoltada por un piquete de la Guardia Civil, encaminándose el cortejo hacia la explanada de Corcos, en la confluencia de las calles del General Mola y la Merced, por la que había de aparecer Jesús con la Cruz a cuestas en el epasos representando una de sus caídas.

Las bandas de cornetas del Regimiento de Infantería y las trompetas del de Artillería ejecutaron marchas y algunas saetas, en espera del momento del Encuentro. El Hermano prior de la Hermandad explicó el acto que se conmemora glorioso la soledad de la Virgen y el trance en que se encontraba Jesucristo. Exhortó a la corrección en las costumbres y a la evitación de la blasfemia, así como formuló la promesa en nombre de Logroño y con atinadas observaciones, que la imagen preciosa de la Dolorosa ostentará, seguramente el año que viene, hermoso manto que corresponde a su dignidad y al decoro de los logroñeses. Por primera vez oyéronse jotas riojanes sobre los motivos religiosos de la festividad. También fueron cantadas en el trayecto de la procesión por las calles General Mola, Merced, Marqués de San Nicolás, Travesía de Palacio, San Bartolomé, Plaza de Amós Salvador y General Mola, sentidas y fervorosas saetas y jotas. Terminó la procesión con la

estación ante el sagrario de la Colegiata.

VIERNES SANTO
En las primeras horas de la mañana, hasta la iniciación de los oficios, a los que concurrieron muchos fieles en todas las iglesias, continuó la visita a los Sagrarios.

Es el Viernes Santo el día consagrado de un modo especial a la conmemoración de la Pasión y Muerte del Señor. Oficios más austeros en la liturgia eclesial. Adoración de la Santa Cruz. Solemnes Vía Crucis, de modo especial el que a las doce se celebró en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, al que concurrió tal cantidad exclusivamente de hombres que, no cabiendo en el hermoso claustro, llenaron también por completo la anchurosa nave del templo, hoy de gran capacidad. Todos a una, como si fueran un solo hombre, respondieron a las preces, y de sus pechos varoniles surgió la nota de perdón y desagravio, culminando la ceremonia en solemne acompañamiento por todos, en manifestación pública de fe, a la imagen del Crucificado, notable talla, que por la noche ha de figurar como uno de los más hermosos y conmovedores epasos en la procesión. Sermones de las Siete Palabras. Todos estos actos vieronse concurridísimos de fieles.

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

A las ocho y media de la noche salió de la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, donde se concentran todos los epasos, la procesión del Santo Entierro, en la que formó, otra vez, la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro, figurando por primera vez la sección infantil con su epasos, que fue recibido con agrado general.

Figuraron en el cortejo las bandas de cornetas, tambores y trompetas de los Regimientos de Infantería y Artillería. Fuerzas de ambos Regimientos y de la Guardia Civil, de la Policía Armada y de Tráfico y Guardia Municipal de gran gala, daban escolta y rendían honores a las sagradas imágenes de los epasos, cerrando el desfile procesional un piquete en armas del Regimiento de Balón.

Presidieron, junto con el Cabildo Colegial, los Excmos señores gobernador civil, militar y jefe del Sector Aéreo de la Región. Ilmo. señor presidente de la Audiencia; alcayde de la capital; presidente de la Excmo. Diputación; Ilmo. señor delegado de Hacienda; Ilmo. señor fiscal de Tasas y Excmo. Ayuntamiento de Logroño en pie, acompañados por los señores

Registro Civil

Inscripciones verificadas los días 25 y 26:

Nacimientos.— José Luis Miguel Soro, María del Carmen Bergos Rodríguez, Eduardo Javier Iratzola Fernández, Gloria Angélica Gil Cruz, María Jesús Elena Marín Arfio y Juan Jesús Urribeola Nájera.

Fallecimientos.— José Javier Fernández Alarcía, de 11 meses, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

Queso de Burgos

SE RECIBE DIARIAMENTE

a 15 pesetas kilo

DULCE DE MEMBRILLO

a 12 pesetas kilo

MARINA RENCUREL

Plaza de Abastos. — Telf. 1911.

HOY.-FRONTON CINEMA

SABADO DE GLORIA
EXTRAORDINARIO PROGRAMA — TOLERADO para MENORES

EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA CINEMATOGRAFIA MUNDIAL!

¡SUBLIME CREACION DE JENNIFER JONES!

¡UNA REALIZACION PORTENTOSA DE HENRY KING!

DECLARADA DE INTERES NACIONAL.

COMPLEMENTO: El maravilloso dibujo ténicolor de Walt Disney

AVENTURA MARINERA

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

Cortacircuitos TOBALLA

HOY — SABADO DE GLORIA

INAUGURA SU MOSTRADOR "AMERICANO" y PRESENTACION DE

LUCI - JANI

y

Perlita Gitana

LA MEJOR ATRACCION QUE PASA POR LOGROÑO

UNICAMENTE ESTOS ESPECTACULOS EN

EL CHAVAL

EL SALON DE LOS EXITOS

El Domingo: **GRAN BAILE**

PARCELAS, se venden en Santa Isabel, carretera de Zaragoza y Las Gaunas, Zona Bretón, 1, pral. 2.º; de 12 a 1 y 7 a 8.

Circulo Logroñés

La Junta Directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y de sus familias que mañana, domingo, y en conmemoración de la festividad del día, se celebrará un BAILE, de SIETE y MEDIA a DIEZ de la tarde, en los salones de la Sociedad. Orquesta Blasco.

HOY.- TEATRO MODERNO

CONTINUA DESDE LAS CINCO. (ULTIMO PASO A LAS 11 NOCHES)
EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO NACIONAL
LA MAGIA DEL CINE HA DADO VIDA A LA OBRA LITERARIA MAS GRANDE DE TODOS LOS TIEMPOS
(DECLARADA DE INTERES NACIONAL)

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Rafael Rivellés - Juan Calvo

Director: RAFAEL GIL



MUY IMPORTANTE: Mañana, DOMINGO, será exhibida en los locales TEATRO BRETÓN y TEATRO MODERNO.

HOY - Cinema Diana

CONTINUA DESDE LAS CINCO. — ¡ESTRENO SENSACIONAL!

MARIA MONTEZ
JON HALL
SABU

THOMAS COHEZ, TURMAN REY

Las SALVAJES Blancas

EN TECHNICOLOR

DIRECCION: ARTHUR LUBIN



AMOR Y AVENTURA EN EL MARCO ESPLENDOROSO DE LOS MARES DEL SUR!
DOMINABA A LOS HOMBRES CON SU HERMOSURA Y EL FABULOSO SECRETO DEL TEMPLO!
UNA CALIDA CLEADA DE LOS TROPICOS! — (MARIA MONTEZ, MAS BELLA QUE NUNCA, EN UNA MARAVILLOSA PRODUCCION).

Filmófono y CINE RIALTO,

que presentaron el éxito sensacional de "Los mejores años de nuestra vida", tienen el honor de ofrecer

Hoy, Sábado de Gloria, la película que le disputó los nueve "OSCAR"

¡"QUE BELLO ES VIVIR"!

JAMES STEWART - DANA REED - LIONEL BARRYMORE

COMPLEMENTO: El maravilloso dibujo en ténicolor de Walt Disney: **AVENTURA MARINERA**

Sesión continua desde las 5

La Cancion de Bernadette

JENNIFER JONES - WILLIAM EVERT
CHARLES BRICFORD - VINCENT PRICE
DIRECTOR HENRY KING



DECLARADA DE INTERES NACIONAL.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 5. Entrada única: 3 pesetas.

¡COLOSAL y EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!

1.-ESTRENO del emocionantísimo film

"EL EXPRESO DE LA MUERTE"

PRIMERA JORNADA:

"EL DEVASTADOR"

Con JOHN WAYNE y SHIRLEY GREY.

¡LUCHAS...! — ¡ACCION...! — ¡DINAMISMO...!

2.-La graciosísima superproducción

Los hermanos Marx en el Oeste

Con GROUCHO, CHICO y ARPO MARK.

†

OCTAVO ANIVERSARIO.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA NISA

JOSEFINA GARCIA NOVALES

QUE FALLECIO EN VITORIA EL DIA 27 DE MARZO DE 1940

A LOS 11 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados padres, don Leopoldo y doña Rosario; hermanos, Leopoldo, Eduardo, Rosario y Rafael; abuela, doña Felisa Zabala; tíos, doña Josefa y don Felipe García, don José Ruiz, doña Clementina Santamaría y don Carlos Serres; primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración y les participan que las MISAS que se celebran en Haro, en este día, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Haro, 27 de marzo de 1948.



DEPORTES

FUTBOL COPA RIOJA

MAÑANA, EN LAS GAUNAS

Empiezan mañana las jornadas de la interesante competición «Copa Rioja» que ha de ser en lo que resta de temporada la máxima atención y preocupación de la totalidad de los equipos que forman la segunda línea futbolística riojana y comarcana.

De esas jornadas primeras quizá sea aún siéndolo mucho todos los demás, el más importante de los partidos, para los aficionados logroñeses, desde luego, lo es, el que han de jugar en Las Gaunas el Deportivo Riojalteño y el equipo «cepero» del Deportivo Logroñés.

No está aún lejana la fecha en que hicimos entre merecidos elogios, la presentación del nascente equipo harense «D. Riojalteño».

El azar ha querido que en el sorteo de fechas y partidos correspondiera el debut oficial del equipo harense a Las Gaunas. Una presentación así, requería un escenario de categoría. La suerte en este caso ha sido justa.

Y este es el partido que, a falta de los consabidos de Liga de que nos veremos privados mañana por ese jugar de aplazamientos y ante, laciones habido en este grupo tercero de la III División, el que se ofrece mañana, domingo, a la afición local. Partido que tiene todo el interés de su condición de campeón y de presentar a dos equipos porque también el blanquirrojo va a tener carácter de debutante por lo menos en muchos de sus jugadores, aun cuando los más sean de categoría.

A un aplauso es ya acreedor. Aunque más que al partido el tal aplauso se lo ha ganado la Directiva del Club Deportivo Logroñés que, en su deseo de no causar a la empresa

taurina el menor perjuicio ha decidido celebrar su partido a las once y media de la mañana.

Es un rasgo que aplaudirán con fuerza los muchos aficionados que comparten fútbol y toros.

Y de que, los hay en gran número no lo duden.

Que nos lo presenten, sino a nosotros.

Mañana, por tanto, es día completo. Fútbol matutino, que de seguro ha de dar extraordinaria animación a Las Gaunas, ya que estos clubs merecen también el apoyo de la afición, y toros por la tarde, que es asimismo de esperar arjmen, la plaza en su función inaugural.

Los jugadores que el Deportivo Logroñés tiene citados en Las Gaunas, a las diez y media, son los siguientes: Martiarena, Ruiz, Pitjes, Mallol, Arregui, Vallejin, Braceras, Escobar, Balbino Uncilla y X.

La directiva del Rayo cita para las once y media, en la estación, a los siguientes jugadores: Baciaicoa, Mendizábal, Vallejo, Pineira, Gutiérrez, Hernández, Pinillos, Artaeta, Villamor, Labarta, Merino y Pablo.

D. LOGROÑES A BILBAO Y M. AEREA A PAMPLONA

Mañana deben jugar fuera de casa, los dos equipos logroñeses. Maestranza Aérea en Pamplona y Deportivo Logroñés en Durango. Los dos partidos según tenemos ya dicho sin interesantísimos para maestros y blanquirrojos. Y enterdiéndolo así unos y otros desplazan sus mejores elementos disponibles.

Deportivo Logroñés tiene ya designado su equipo que deberá llamarse mañana, a las ocho media, en su domicilio social, y que es el siguiente: Hernández, Llano, Hornazábal, Vallejo, Aranz, García, Arnedo, Olmedo, Latorre, Cardona y Jiménez, y en cuanto a M. Aérea no se nos ha facilitado nota alguna relacionada con este desplazamiento.

A ambos equipos deseamos una feliz excursión y un resultado satisfactorio.

RETOS Y PARTIDOS

Por 4-1 ganó el Celta de Cenicero al «Atlético Riojano», de Logroño, alineando los vencedores a Montejo; Ruiz, Olavarría; René, Asturiano, Angel Luis; Tanis, Cerrillo, Ximénez, Parra, Horacio.

No se esperaba tal final ya que los logroñeses se mostraron sumamente peligrosos, sobre todo, en la primera parte; pero el entusiasmo de los locales les proporcionó el merecido triunfo. Los goles los marcaron Cerrillo, Parra, Ruiz, de pe-

nalty y René. El de los logroñeses se le «regaló» Asturiano al desviar de cabeza un balón a su propia red.

Los locales jugaron todos muy bien, especialmente Asturiano, que tuvo una tarde magnífica. Superior estuvo Montejo, que sigue afianzándose día por día, lo mismo que Pa...

El Atlético muy bien, mostrándose peligrosísimo en sus arrancadas del delantero Pablo.

El C. D. Errante, que alineando a Navarro, Romero, Clano, Ignacio, Félix, Santiago, Julio, Carmelo, Emilio, Lerena y Angel venció a Torrelva por 1-0, y al «Posi-si» por 1-0, acepta el reto del Estrella, de Fuenmayor, para mañana, a las tres, en el campo del «Paladion».

El Tedeón de Navarrete acepta el reto del Alesanco para mañana a las cuatro y media y alineará a Guerrita, Angel Carlos, Cillero, Roberto, Federico, Huergo, Juan Pablo, Cámero, Antonio, Moisés, Pe-

dro, Suplentes, Martínez y Miguelín.

A la vez y encareciéndoles la puntual asistencia, invita a los delegados de Cenicero, Fuenmayor y Nájera para celebrar mañana, a las cuatro y media, en Navarrete una reunión en que dejar determinadas la forma, días y campos en que ha de jugarse el proyectado Torneo entre los equipos representativos de dichas localidades.

BOXEO

Esta noche tiene combate en Bilbao el notable pugil semilogroñés Ogueta.

La velada es interesantísima, y en ella participan los mejores boxeadores madrileños, catalanes y vascos.

A nuestro «paisano» le ha correspondido vérselas con Marín, pegador muy peligroso, que cuenta con varios títulos y muchos triunfos en su historial.

Que abra en ellos un paréntesis

deseamos a Ogueta en su actuación boxística de la capital vizcaina

AJEDREZ RETO ORIGINAL

Unos cuantos jóvenes entusiastas de este científico juego, agrupados con el nombre de «Juventud Ajedrecista», reta al «I. N. P.», vencedor de «Educación y Descanso» y también a este último. El «Juventud» está integrado por Jesús Bernal, Francisco Sáez, Luis Ruiz, Ramón Sanz, Francisco Rodríguez y Luis Bernal, todos los cuales quedan citados para el lunes, a las siete y media en el Café Habana.

De aceptar el reto cualquiera de los citados pueden comunicarlo por esta sección, y seguidamente se procederá a fijar las condiciones número de jugadores, etc.

PELOTA LOS PARTIDOS DE HOY

Esta noche dilucidan en Beti Jai su eliminatoria del Campeonato Nacional Manomanista los notables pelotaris Felipe y Chiquito de Iraeta.

Las características de uno y otro son sobradamente conocidas de nuestros aficionados que, por ellas, han hecho ya sus comentarios y vaticinios. Felipe, después de su revelación como peligrosísimo sacador, y Criquito de Iraeta, hábil en el centro y seguro en la zaga, pueden ser dignos rivales y hacer un partido en que se mantenga el interés hasta sus tantos finales.

La otra eliminatoria, Zurdo de Mondragón/Chiquito de Artadi, oiv debía jugarse también hoy está ya resuelta. El mondragonés se lesionó días pasados, jugando al fútbol y

al no poder actuar hoy, queda automáticamente eliminado y clasificado por tanto su rival, o sea Chiquito de Artadi, que será quien se enfrente después con el vencedor de esta noche en Beti Jai.

Además del partido campeón, el programa de hoy comprende el gran encuentro de Echave IX y Urcelay contra los Chiquitos de Artadi y de Mallavia, combinación que puede dar lugar a un peloteo competido e interesante.

La jornada reúne con todo ello, sobrados alicientes para que Beti Jai se presente esta noche animadísimo.

CAMPEONATO DE AFICIO NADOS

La Federación Riojana nos da, al fin, la noticia de que mañana, domingo, se ventila el partido de desempate Castilla-Rioja en la especialidad de mano.

Y nos dice a la vez que la Federación Castellana, con la que estos días se ha estado en comunicación, había solicitado de la Federación Española el nombramiento de jueces neutrales, y ha llegado el acuerdo de poner un juez castellano, otro riojano y el tercero nombrado por la Nacional.

Para completar el programa de mañana se gestiona un partido «de circunstancias» y, por tanto muy interesante: la pareja de Baños Barberito-Cachumbo va a enfrentarse contra un trío para el que se habla de Ignacio, de Santo Domingo; Zabala, de Navarrete, Pasto, etc.

Los partidos darán comienzo a las once en punto. Respecto a los partidos de pala, para conocimiento de la afición diremos que la pareja de pala corta riojana ha quedado clasificado y tiene que jugar el día 4 de abril en Barcelona contra Cataluña.

En pala larga ya es sabido que Rioja quedó eliminada definitivamente.

X X

Sra., Srta.... ¿Ya tiene Vd. el CARNET POPULAR BLAZALBA?

BLAZALBA S. L., Muro de la Mata, 8, se complace en comunicar a la distinguida clientela de su sección de DETALLE, la primera relación de obsequios que se pueden obtener con el CARNET POPULAR BLAZALBA.

Medias de gasa	desde	250 puntos.
Medias de seda	»	90 »
Estuches de perfumería	»	200 »
Juegos de café porcelana 6 servicios	»	650 »
Juegos de licor 7 piezas	»	150 »
Juegos de agua 7 piezas	»	150 »
Bolsos de pielgrías	»	400 »
Vajillas 57 piezas	»	3.000 »

SEÑORA, SENORITA... No lo olvide: Comprar en BLAZALBA, Muro de la Mata, 8, es hacer frente a la vida cara.



TRANSPORTISTAS!
Observar que las cubiertas
Continental
NO SE CALIENTAN
RAZÓN:
GOMA PROTECTORA
CONTRA EL CALOR
AGENTE PARA LOGROÑO
D. DOMINGO SANTOLAYA MERINO
Portugal n.º 25

UN BULTO pequeño en la ingle

avisa en la mayoría de los casos de que está Vd. herniado. Antes que tome más desarrollo y se exponga a sus peligros, adopte la moderna creación «SANDER» (Patentado), dispositivo de tipo americano perfecto y cómodo por excelencia. (C. S. 10.956.)

NOTA: Visite en LOGROÑO, martes, 30 de marzo, de 10 a 1, Consultorio Dr. García Alance, Avenida Colón, 11.

ESTELLA, miércoles, 31 marzo, de 10 a 1, Consultorio Dr. Emiliano Aranz, Pl. Fueros, 8.

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
FERNANDO, 2. BARCELONA.

Crónicas de la Región

HARO, 26.

SEMANA SANTA.— Los tradicionales cultos de la Semana Santa se han caracterizado por su extraordinaria solemnidad y por el acentuado fervor del vecindario. En la misa solemne del jueves tomaron de comunión todos los componentes del Excmo. Ayuntamiento, autoridades y cofrades de la Santa Vera Cruz. La Corporación Municipal obsequió con un desayuno servido en la Sala Capitular de la Parroquia a los señores sacerdote y autoridades, siguiendo con ello una costumbre tradicional.

Los monumentos de todas las iglesias y capillas, que se hallaban radiantes de luz y de belleza, fueron visitadísimo durante todo el día. También se han visto muy concurridos los templos en todas las solemnidades religiosas y muy singularmente la Parroquia de Santo Tomás durante los cultos y sermones. El de las «Siete Palabras» ha estado a cargo de nuestro querido párroco, que ha estado sencillamente portentoso. No obstante la desapacibilidad de la temperatura, y en especial el jueves, las procesiones han constituido otros tantos exponentes del fervor religioso del vecindario, así como el solemne Vía Crucis del viernes. En la procesión de este día formaron bastantes penitentes.

PETICION DE MANO.—El pasado día de San José, por el comerciante local don Antonio Arenal, y para su hijo Santiago, fue solicitada a doña Avelina Gutiérrez, viuda de Diego Martínez Madrazo, la mano de su encantadora hija Alicia, concertando el enlace matrimonial para la primera quincena del próximo mes de mayo.

Felicitemos cordialmente a los prometidos y familiares, asociándonos a las muchas felicitaciones que han recibido con tal fausto motivo.

“Vinos Lagunilla”

Avisa a sus clientes que para el DEPOSITO DE LOGROÑO deben llamar provisionalmente al TELEFONO NO 2260, o al de su agente GARCIA CRESPO, 1547.

Camión S. P. A.

se vende como nuevo, ruedas a estrenar.
MARIA BARRIO
General Franco, 27.
MIRANDA DE EERO

Coches y Sillas para niños

GRAN SURTIDO
PRECIOS DE FABRICA

Casa Anguiano

FUTBOL.—El próximo domingo dará comienzo el interesante campeonato organizado por la Federación Guipuzcoana bajo la denominación «Copa Rioja». Intervienen en el mismo los equipos locales «Haro Deportivo» y su filial «Deportivo Riojaleño». A las cinco y media de la tarde se celebrará en el campo «El Mazo» el partido inicial, conluciendo nuestro «once» titular y el «Rayo F. C.», de Logroño. El «hermanito menor» del Haro se desplazará a Logroño para jugar contra el «Deportivo Logroñés». ¡Animo, muchachos!

ALFARO, 24.

ANIVERSARIO.—El día 20 del actual se celebró el primer aniversario de doña Elena Belsis Hériet, esposa del acreditado industrial de esta plaza don Andrés de la Torre.

Aunque haya pasado un año, su recuerdo permanece vivo e imborrable, no sólo entre sus familiares, que hacen un culto de su memoria, sino del pueblo de Alfaro en general, que sintió como desgracia propia la muerte de aquella distinguida y bonisima señora.

Nada tiene de extraño que el solemne funeral de cabo de año celebrado por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Burgo, se viera asistido por una numerosísima concurrencia.

Con tan triste motivo, renovamos el testimonio de nuestra sincera condolencia a su desconsolado esposo, don Andrés de la Torre; hijos, padres, hermanos y demás familiares.

NATALICIO.—En Zaragoza, donde se encontraba accidentalmente, ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Joaquina Heredero Martí, esposa de don Joaquín Pérez Nieyós. Al ser regenerada con las aguas del Bautismo se le impuso por nombre el de Ana María.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres, así como también a los abuelos, doña Joaquina y don Juan Heredero, director de la Azucarera de Alfaro, deseando para la recién nacida una vida dilatada y llena de venturas.

TELEGRAMA DE ADHESION.

Por apremios de tiempo, no pudo aparecer en nuestra información sobre los actos celebrados en nuestra ciudad con motivo de la inauguración de la barriada «Francisco

Franco» y homenaje a nuestro alcalde, el telegrama de adhesión a los mismos del Excmo. señor capitán general liberador de nuestra ciudad e hijo adoptivo de la misma, García Escámez, y que, copiado a la letra, dice así:

«Capitán general Canarias e alcalde de Alfaro. Agradezco invitación para asistir inauguración grupo viviendas e imposición Cruz Orden Cisneros. Lamento no poder asistir por impedirme obligaciones esta Capitanía. Pero tengo seguridad que en espíritu estaré especialmente en él de imposición Cruz, tanto por estimar que dicha recompensa es sobradamente merecida como por gran cariño me une ese pueblo, y a su ruego salude en mi nombre todo el pueblo y Corporación Municipal que tan digna y eficazmente preside, desde que tuve el acierto y el honor de elegirlo en fecha memorable para mí. Salúdale. General García Escámez».

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó «Ana y el rey de Siam», que agradó al público.

ARNEDILLO, 22.

ATROPELLADO Y MUERTO POR EL TREN.—Víctima de un sensible accidente ha sido nuestro convecino Emeterio Tejada, de 75 años de edad.

Regresaba de Calahorra, donde había ido por la mañana, y al dirigirse de la estación a su casa, lo hizo por la vía en lugar de por el camino general y, al intentar atravesarla, tuvo la desgracia de ser arrollado y decapitado.

Durante su vida fue un hombre honrado y trabajador, por lo que era apreciado de todos.

A su viuda, doña Rosario, e hijos, nuestro sentido pésame.

CUARESMA.—Debido a la muerte del párroco don Pedro P. Regadera, viene desempeñando provisoriamente

(Pasa a la página siguiente)

M. Pargada Sánchez

Titulólogo del Centro de Higiene
PULMON Y CORAZON
Bedrieto, 7. — Teléfono 332.
CALAHORRA
(C. S. P. n.º 19.)

GUIA SANITARIA

J. Moreno Cepiceros

Titulólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º — Telef. 2611
(C. S. P. n.º 34)

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO
Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUIEZ.
Duq. Victoria, 40. 3.º (C. S. P. 23.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria.
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

Doctor Ardanza

RIEON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
Murieta 13, 1.º — Telef. 1791.
(C. S. P. n.º 52.)

A. ROMERO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6, Tlf. 2610
(C. S. P. n.º 7)

ANGEL LOR SAENZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Mz. Zaporta, 2, 1.º. Telef. 2158.
(C. S. P. n.º 8.)

Niñas: Doña Sabihonda acaba de regresar de Etiopía de su emocionante visita a las jirafas. Leea sus impresiones en el número 11 de «Bazar».

F. ALMAZAN CALVO

MEDICINA INTERNA
NUTRICION — SANGRE — SECRECIONES INTERNAS — ENFERMEDADES ALERGICAS. — REUMATISMOS.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.
Av. Portugal, 11 1.º (C.S.P. 13)

ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6.
V. de Rey, 7, pri. dcha. Telef. 1112
(C. S. P. n.º 5)

S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
V. de Rey, 7, 1.º izq. Telef. 2328.
(C. S. P. n.º 20.)

Montoya

Garganta
Nariz
Oído
M. Villanueva, 8. Teléfono 2125
(C. S. P. n.º 25.)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

L. Martínez Ariznovarreta

AVENIDA DE PORTUGAL, 50. — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48.)

DOCTOR ZAMORANO DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA:
DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principales.
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR, G. de Berceo, 35. Teléfono 2159.
(C. S. P. 55.)

AMADOR M. BERNAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601
(C. S. P. n.º 6.)

GRANADO

PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º. TEL. 16-32
(C. S. P. 22)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Bretón de los Herreros, 6
Teléfono 1537
(C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Muro del Carmen, 3, 1.º — Telef. 2611.
(C. S. P. 4.)

URBINA CORAZON

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
M. Villanueva, 2. Telef. 1717.
(C. S. P. 54.)



EVITE LAS ARRUGAS PREMATURAS

Un precioso cutis le ayudará a triunfar siempre...

CREMA DE VITAMINAS Y LECITINA INTEA

es de un efecto maravilloso para conservar el cutis fino, joven y de una suavidad extraordinaria.

Alimente las células de la epidermis y evite envejecer.

Complete el tratamiento, aplicándose por la mañana la rica loción astringente **JUGO DE LOTO INTEA**, líquido especial para tener el cutis mate y delicado todo el día.



Si desea un folleto escribir a **INTEA - Apartado 92 - SANTANDER**
Garantía científica de fabricación.
J. I. BELTRAN, Farmacéutico.

